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ІНСТИТУТИ РИНКУ ПРАЦІ 

Панюк Т.П., старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Розроблення адаптованої до вітчизняних умов парадигми інституціонального розвитку, регулювання ринку праці 

зумовлює наявність широкого кола актуальних проблем, а інституціональна структура розвитку сучасного суспільства 

потребує й надалі все більшого вивчення та систематизації. У національній економіці існує система інституцій 

регуляторного характеру, створена законодавчо, та ряд інституційних формувань, що сприяють реалізації кадрового 

потенціалу в Україні. Проте функції та результати їх дуже часто не узгоджені між собою, а механізми функціонування 

видаються недосконалими та нерелевантними. Таким чином, необхідність побудови ефективного інституційного механізму 

регулювання ринку праці з метою створення сприятливих умов формування та відтворення кадрового потенціалу країни 

залишає ряд невирішених питань.  

Об’єктом інституційної структури виступає ринок праці. Під терміном інститути, розуміють стійкі моделі 

взаємозв’язків як організації, так і ринків [1]. Інститути ринку праці - це (рис. 1): 

- «правила гри» які закріплені в законах, нормативно-правових актах,  соціальних нормах і принципах; 

- установи та організації, що формують інфраструктуру ринку праці, цільовою функцією яких є оптимізація поведінки 

учасників соціально-трудових відносин;  

- механізми, що регулюють функціонування ринку праці та його розвиток.  

 

  

  
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Інститути ринку праці 
 

До формальних інститутів, перш за все, відносяться закони та нормативно-правові акти. Закон України «Про 

зайнятість населення» визначає правові, економічні, організаційні засади розвитку ринку праці, його основних  інститутів, а 

також гарантії держави щодо реалізації конституційних прав громадян на соціальний захист від безробіття. У зв’язку з цим 

важливу функціональну роль відіграють інститути контролю за дотриманням контрактів на ринку праці, включаючи 

трудовий арбітраж, трудову інспекцію, профспілки. Не менш значущі інститути посередництва та інформаційної підтримки 

контрагентів ринку праці. Вони включають центри зайнятості, служби працевлаштування та інформації населення, приватні 

та державні кадрові агентства тощо. 

У системі формальних інститутів, що регулюють ринок праці, інститути державного регулювання включають 

органи контролю, систему страхування ризиків безробіття, державні служби зайнятості населення. Система заходів, 

спрямованих на підвищення ефективності інститутів державного регулювання ринку праці, передбачає формування міцної 

правової основи; вдосконалення регулювання умов найму персоналу за допомогою укладання колективних угод і 

контрактів на основі переговорів між роботодавцями, працівниками та профспілками; формування механізму індексації 

заробітної плати з урахуванням вартості життя; поліпшення системи нормування праці, оптимізацію оподаткування 

держави в цілому. Держава виступає також безпосереднім роботодавцем, створюючи робочі місця в громадському секторі, 

як і попит на працю через механізм державних закупівель товарів і послуг. 

Інститут соціального партнерства в країнах з розвиненою ринковою економікою представляє ефективну систему 

регулювання соціально-трудових відносин та узгодження інтересів найманих працівників і роботодавців. В Україні у 

рамках соціального партнерства для ведення переговорів і підготовки проектів угод на всіх рівнях, створені регіональні 

тристоронні комісії, тристоронні або двосторонні комісії в містах і районах [2]. 

Отже, інститути, що впливають на формування людського капіталу, якість робочої сили і якість праці, конкурентні 

позиції працівників на ринку праці мають зростаючу вагу в умовах інноваційних стратегій розвитку регіонів України. 
Визначається багатофункціональний підхід до трактування економічного змісту інститутів ринку праці, які: 

- формують «правила гри», структурують та впорядковують дії економічних агентів; 

- виступають у якості зовнішньої норми, призначеної для примусу людей (закони, нормативні акти); 

- представлені як структури, що регулюють поводження людини і спрямовані на скорочення трансакційних 

витрат суспільства. 

Список використаних джерел 

Інститути ринку праці 
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НЕОБХІДНІСТЬ РОЗВИТКУ ІНВЕСТИЦІЙНОГО БІЗНЕС-ПРОЕКТУВАННЯ ДЛЯ ВПРОВАДЖЕННЯ 

ІННОВАЦІЙ 

Пиркова К.В., студент 

Коваль А.А., кандидат економічних наук, доцент 

Київський національний університет технологій та дизайну 

Технологія інвестиційного бізнес-проектування - зовсім новий елемент економічного аналізу. Його важлива 

складова - інноваційна частина, яка трансформується з інтелектуальної власності в інноваційний продукт, впровадження 

якого, є одним із пріоритетних напрямків розвитку України. Причинами цього є : збільшення реалізованої інноваційної 

продукції може на багато покращити відродження економіки країни, розвитку вітчизняних підприємств та чим більші 

обсяги інвестицій будут сьогодні, тим більшими будуть обсяги валового внутрішнього продукту завтра.  

Прискорений розвиток інноваційних процесів, що базується на ефективному використанні новітніх технологій 

та наукових баз, є основним чинником економічного, технічного та соціального зростання будь-якого підприємства. Також 

воно матиме можливість розвиватись швидше і залучати до цього процесу внутрішніх та зовнішніх інвесторів. Саме 

інвестиції в наш час, становлять значну частину фінансових коштів підприємств. З їхньою допомогою вони розв’язують 

тактичні і, насамперед, стратегічні завдання.  

За даними державного комітету статистики України, за останні десять років кількість підприємств, які 

впроваджують інновації, то збільшувалась, то різко знижувалась. Їх спад припадає на час обрання нового президента в 

країні, тому в цілому можна казати про ефективну інноваційну діяльність підприємств.  

                                                                                               Діаграма 1 

Кількість підприємств, що впроваджували інновації
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За даними діаграми бачимо, що у 2010р. впроваджували інновації 1217 підприємств, що є досить непоганим 

показником ефективності Української інноваційної діяльності[3]. 

Зацікавленість в інновації обумовлюється тим, що приріст обсягів збуту та доходів має місце на тих 

підприємствах, на яких впроваджуються інновації. Ці підприємства прагнуть своєчасно виявляти тенденції розвитку ринку і 

просувати на ньому нові високоякісні товари та послуги, орієнтовані на задоволення сучасних, а також майбутніх потреб і 

бажань споживачів [2]. Найчастіше об'єкти інноваційної діяльності мають форму інноваційного проекту, для реалізації 

якого, необхідні кошти, які можливо отримати з різних джерел. 

Обґрунтування цієї потреби, пояснення цілей їх вкладення, презентації планового збуту і виробництва, балансу 

підприємства, фінансових показників, ефективності інвестицій існує бізнес-проектування, яке є  складовою частиною 

економічного розвитку. 

Актуальність дослідження цього питання підкріплюється тим, що конкуренція на світовому ринку інвестицій є 

дуже високою, особливо для країн, що розвиваються, а в українській  економіці відсутня практики бізнес-проектування, що 

є перепоною для інтеграції у світову економічну систему та залученню фінансових потоків ззовні під конкретні інвестиційні 

проекти.  

Зростання іноземних інвестицій зумовлюють такі позитивні наслідки для розвитку України: 

- Вітчизняні підприємства зможуть активніше просуватись на глобальні ринки, отримувати досвід та 

кваліфікації. 

- Стимулювання реконструкції економіки. 

- Отримання нового досвіду та кваліфікацій, які підприємства раніше не мало. 

- Сприяння інтеграції України. 

Життєвий цикл інноваційно активних підприємств складається з поступового проходження різних інвестиційних 

проектів, як певних стадій свого розвитку. Такі проекти не обов’язково повинні повністю базуватися на окремому 

підприємстві, вони можуть розроблятися спільно, фінансуватися з різних джерел та справляти вплив на стан не лише 

конкретного підприємства, а й у межах міста чи держави.  

Інвестиційні проекти та подальша їх реалізація забезпечує підвищення конкурентоспроможності підприємства, 

створюючи умови для зростання якості продукції, мінімізації витрат, збільшення обсягів продажу, надає підприємству 

більше можливостей для своєї діяльності: створення нової продукції, сировинних ресурсів та засобів їх видобування і 

переробки, покращення механізмів формування споживчого ринку і збуту товарної продукції [1, ст.4].  

На сьогоднішній день не можна ще говорити про високу інвестиційну активність в Україні. Постійна політична 

боротьба, непорозуміння з країнами–сусідами, не сприяє залученню іноземних інвестицій, а внутрішній інвестор не є 

достатньо активним. Тому проблеми ефективного впровадження інвестиційних проектів значною мірою залежить від 

налагодження ефективної структури управління країною та її відносин з іншими державами.  

Список використаних джерел 
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